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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

|
|
|

A | @ | Q| 6

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrate$ odpowiedz
,,A”:

W G| D

Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

COIRCRECEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc

Uktad graficzny
© CKE 2020

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 1.
Do uktadu optycznego oka nie nalezy
A. rogdwka.
twardowka.

B
C. cialo szkliste.
D. ciecz wodnista.

Zadanie 2.

Zdolnos¢ zbierajgca przedmiotowa rogdwki wynosi

A. 19dpt
B. 33dpt
C. 43 dpt
D. 60 dpt
Zadanie 3.

Jakg wade refrakcji posiada oko nieakomodujgce, jesli ogniskowa réwnolegtych promieni znajduje sie
za siatkowkag?

A. Astygmatyzm.

B. Nadwzrocznosé.

C. Krotkowzrocznosé.
D. Starczowzrocznos$é.

Zadanie 4.
Jakg wade refrakcji posiada oko, jesli w obu osiach refrakcja jest dodatnia?
A. Astygmatyzm nadwzroczny zwykty.
Astygmatyzm nadwzroczny ztozony.

B.
C. Astygmatyzm krotkowzroczny zwykty.
D. Astygmatyzm krétkowzroczny ztozony.

Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiono schemat oka

A. miarowego. ™~

B. nadwzrocznego. - » LN - {

C. krétkowzrocznego. Bp e S o)

D. starczowzrocznego. P - l
Zadanie 6.

Jednoczesne wystepowanie poziomej i pionowej sktadowej odchylenia oka, przedstawione na rysunku,
wskazuje na zeza

A. skosnego.
B. zbieznego.
C. pionowego ku gorze.
D. pionowego ku dotowi.
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Zadanie 7.

Zbiezny lub rozbiezny ruch gatek ocznych potrzebny aby osie oczu przecinaty sie we wiasciwym punkcie
nazywany jest

A. wergencjg.

B. dywergencja.

C. konwergencja fuzyjna.

D. konwergencjg akomodacyjna.

Zadanie 8.

Przyrzady przedstawione na rysunku stuzg do obiektywnego badania wzroku metodg

A. skiaskopii.

B. keratometrii.

C. refraktometrii.

D. oftalmoskopii.
Zadanie 9.

Ktéry z wymienionych przyrzadéw nie stuzy do pomiaréw obiektywnych?

A. Pupilometr.

B. Keratometr.

C. Refraktometr.

D. Kaseta okulistyczna.

Zadanie 10.

Do precyzyjnego okreslania sktadowej sferycznej refrakcji przydatny jest test

A. krzyzowy.

B. klamrowy.

C. gwiazdzisty.

D. duochromatyczny.
Zadanie 11.

Myopie koryguje sie soczewkami

A. sferocylindrycznymi.

B. rozpraszajgcymi.

C. pryzmatycznymi.

D. skupiajgcymi.
Zadanie 12.

W systemie skrzynkowym literg C oznacza sie

A. srodek skrzynki.

B. wysokos¢ tarczy.

C. szerokos¢ mostka.
D. wysokos$ci montazu.

Strona3z9

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 13.
Kontrole czystosci powierzchni czynnych soczewek okularowych przeprowadza sie

A. lupa Brinella.

B. okiem nieuzbrojonym.

C. mikroskopem kontrolnym.

D. sprawdzianem interferencyjnym.

Zadanie 14.

Polaryskop stuzy do sprawdzania w soczewkach okularowych

A. naprezen.

B. smuzystosci.

C. przepuszczalnosci.

D. pecherzykowatosci.
Zadanie 15.

Zapis soczewki sferocylindrycznej sph +4,50 cyl —1,75 axe 110° jest rownowazny zapisowi

A. sph-2,75 cyl +1,75 axe 20°
B. sph +2,75 cyl +1,75 axe 20°
C. sph-2,75cyl-1,75 axe 110°
D. sph+2,75 cyl -1,75 axe 110°

Zadanie 16.
Zapis soczewki sferocylindrycznej sph +3,50 cyl +2,50 axe 45° jest rownowazny zapisowi
A. cyl +3,50 axe 45°; cyl —6,00 axe 135°
cyl +3,50 axe 135°; cyl —6,00 axe 45°

B.
C. cyl +3,50 axe 45°; cyl +6,00 axe 135°
D. cyl +3,50 axe 135°% cyl +6,00 axe 45°

Zadanie 17.
Decentracje pryzmatyczng soczewek w wykonywanych okularach korekcyjnych mozna wykonaé za pomocg

A. szablonu.

B. pupilometru.
C. polarymetru.

D. dioptriomierza.
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Zadanie 18.

Przesuniecie pryzmatyczne soczewki dodatniej dla przedstawionego na rysunku wyniku pomiaru
frontofokometrem wynosi

A. 2,5 prdpt baza 0°
B. 5,0 prdpt baza 0°
C. 2,5 prdptbaza 180°
D. 5,0 prdpt baza 180°

-

Zadanie 19.
Schemat 1. Schemat 2. Schemat 3. Schemat 4.

Na ktérym schemacie przedstawiono soczewke astygmatyczng podczas pomiaru mocy metodg neutralizacji?

A. Na schemacie 1.
B. Na schemacie 2.
C. Na schemacie 3.
D. Na schemacie 4.

Zadanie 20.

Przedstawiona zaleznos¢ pozwala obliczy¢ decentracje

A. pionowa.
B. pozioma. d. = 10 xA
C. wypadkowa. P D,
D. pryzmatyczna.

Zadanie 21.

Decentracja pozioma oka prawego w oprawie okularowej o wymiarach: 500 20 /16\ 140, gdzie PD = 62 mm,
Wynosi
A. 2 mm w strone nosa.
4 mm w strone nosa.

B
C. 2 mm w strone skroni.
D. 4 mm w strone skroni.

Zadanie 22.

Dla parametru soczewki kontaktowej oznaczajgcej przepuszczalno$¢ dla gazéw wiasciwy jest symbol
literowy

A. BI

B. Dk
C. BC
D. DIA
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Zadanie 23.

Przedstawiona na rysunku soczewka kontaktowa nalezy do grupy

A. lentikularnych dodatnich.

B. dyfrakcyjno-refrakcyjnych.

C. stabilizowanej przez podciecie.

D. stabilizowanej przez balast pryzmatyczny.

Zadanie 24.

Do zasad doboru opraw okularowych pod wzgledem optycznym nalezy

A. odpowiednia wielkos¢ tarcz.

B. dobdr wielkosci i potozenia mostka.

C. dobdr barwy do koloru wtoséw i oczu.

D. odpowiednia odlegtos¢ od wierzchotka rogowki.

Zadanie 25.

Za pomocg przedstawionej zaleznosci wyznacza sie

A. wysokos¢ centraciji.

B. decentracje pionowa. ELD=p+2x +2
C. decentracje pozioma.

D. minimalng Srednice soczewki.

Zadanie 26.

Przedstawione na rysunku cegi stuzg do

A. regulacji mostkow.

B. regulacji soczewek.

C. $Sciggania przyssawek.

D. modelowania zausznikéw.

Zadanie 27.

Z uzyciem widocznego na rysunku narzedzia przedstawiono operacje

A. ciecia soczewek.

B. tupania soczewek.
C. trasowania ksztattu.
D. szlifowania obrzezy.

Zadanie 28.

Ktorg z powtok uszlachetniajgcych na soczewki okularowe nanosi sie w kagpieli?

A. Barwna.

B. Antyrefleks.

C. Utwardzajgca.
D. Polaryzacyjng.
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Zadanie 29.

Decentracje pionowg soczewek okularowych wzgledem Srodka ramki wyznacza sie z zaleznosci/wzoru

_10xA
=

A d,
B. y=H—%h—%oc
C. x=PD—_(t+m)
D.

ELD=p+2xx+2

Zadanie 30.
Za pomocg urzgdzenia przedstawionego na rysunku nie mozna

A. wykonac fasety.

B. wykona¢ rowka.

C. oszlifowac obrzezy.

D. zatamaé krawedzi faset.

Zadanie 31.
Narzedziem przedstawionym na rysunku wykonywana jest czynnosc¢

A. obcinania zausznikow.

B. usuwania nanosnikow.

C. prostowania tarcz oprawy.

D. kruszenia soczewek okularowych.

Zadanie 32.
Urzadzenie przedstawione na rysunku stuzy podczas wykonywania pomocy wzrokowych do

A. wiercenia otwordw.

B. wykonywania rowka.
C. polerowania obrzezy.
D. zatamywania krawedzi.
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Zadanie 33.

Podczas osadzania soczewek okularowych w oprawy potramkowe niezbedne sg

A. haczyki.

B. kluczyki.

C. rozwiertaki.

D. gwintowniki.
Zadanie 34.

Przedstawione na rysunku narzedzie wykorzystuje sie do osadzania soczewek okularowych w oprawach

A. petnych.

B. mieszanych.

C. pétramkowych.

D. bezramkowych.
Zadanie 35.

Poprawnie wykonane okulary korekcyjne o mocy soczewek sph —5,00 dpt mogg posiada¢ btgd wichrowatosci
Wynoszacy

A. 0,25 mm
B. 0,50 mm
C. #1,00 mm
D. 2,00 mm
Zadanie 36.

Decentracje pryzmatyczng w wykonanych okularach korekcyjnych mozna okresli¢ za pomoca

A. kolimatora.

B. katomierza.
C. centroskopu.
D. dioptromierza.

Zadanie 37.

Za pomocg przedstawionego na rysunku przyrzadu pomiarowego w wykonanych okularach korekcyjnych
sprawdza sie parametr oznaczony symbolem

A. X
B- y 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 " 12 13 14 15 ~
40 30 20 20 30 40 )
C. PD 1 2
D. ELD
Zadanie 38.

Ktoéra aberracja uktadéw optycznych powoduje zabarwienie obrzeza obrazu?

A. Dystorsja.

B. Sferyczna.

C. Astygmatyzm.
D. Chromatyczna.
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Zadanie 39.
Oprawa, w ktorej po osadzeniu soczewek tarcze ulegty skreceniu, wymaga

A. wymodelowania tarcz.

B. wymiany catej oprawy.

C. wymiany tylko frontu oprawy.

D. ponownego oszlifowania soczewek.

Zadanie 40.

W okularach korekcyjnych dopuszczalny btgd pryzmatycznosci bazg do nosa wynosi

A. 0,00 prdpt
B. 0,25 prdpt
C. 0,50 prdpt
D. 0,75 prdpt
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